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Knihovna představila studii své rekonstrukce, čtenáři by se zde měli cítit jako doma

Knihovna Václava Čtvrtka v Jičíně předsta-
vila ve středu 10. února 2016 v podvečer
plány své budoucí rekonstrukce. Studii sta-
vebních úprav oddělení pro dospělé a pří -
stavby v místě severní terasy včetně úprav
podkroví prezentovali sami autoři, archi-
tekti MgA. David Maštálka a MgA. Lenka
Křemenová. Ti navrhují takové úpravy
knihovny, aby se zde čtenáři cítili jako doma
v obývacím pokoji. Studie je formou výsta-
vy ke zhlédnutí během února v  Galerii
radosti.
Středeční podvečer v  sálu knihovny patřil
architektům MgA. Davidu Maštálkovi a MgA.
Lence Křemenové z kanceláře A1Architects
s.r.o., kteří veřejnosti a zaměstnancům
knihovny za přítomnosti vedení města zevrub-
ně představili studii plánované rekonstrukce
knihovny. Prezentace se zúčastnilo zhruba tři-
cet občanů, kteří se zajímají o budoucí rozvoj
knihovny, a kteří se přišli seznámit s plány měs-
ta a vznášeli také různé dotazy týkající se
samotné rekonstrukce. Studie je dále veřejnos-
ti přístupná formou výstavy v Galerii radosti
v půjčovní době knihovny, a to po celý měsíc
únor a dále na webových stránkách města
www.mujicin.cz.
Hlavním záměrem vzniku studie je vyřešení
nové vnitřní dispozice oddělení pro dospělé
včetně úpravy stávajícího hygienického
zázemí budovy a celkové zpřístupnění
těchto prostor v bezbariérovém provedení.
Architekti také navrhli úpravu stávajícího
podkroví nad oddělením pro dospělé, kde
má vzniknout čítárna a využití přístavby
v části stávající severní terasy směrem k MŠ
Fügnerova. Tím by se propojila čtenářská
část se zahradou knihovny.  „Podle zadání by

mělo základní vnitřní uspořádání reflektovat
požadavek na nové, přehlednější a vstřícnější
prostředí hlavního čtenářského výběru
a čítárny včetně přilehlých obslužných pro-
stor administrativy a prostoru pro veřejný
internet. Součástí řešení je také nové uspo-
řádání hygienického zázemí v obou podla-
žích a umístění bezbariérového přístupu
a výtahu v celé budově. To vše s ohledem na
zachování hodnot stávající památkově chrá-
něné budovy,“ vysvětluje architekt města
Ing. arch. Radek Jiránek. S novou stavbou
samozřejmě souvisí i zpracování návrhu inte-
riéru. 

Prostory knihovně již nestačí
„Vzhledem ke stále se rozšiřujícímu počtu
čtenářů i návštěvníků knihovny nám pomalu
přestávají dosavadní prostory stačit. Pořádá-
me mnoho pořadů pro děti i dospělé, od
roku 2008 se počet návštěvníků různých akcí
ztrojnásobil. Pořádáme pravidelná setkávání
seniorů, kteří také studují ve Virtuální univer-
zitě třetího věku. Tu bychom chtěli dle poža-
davků rozšířit o další třídu, ale nemáme již
prostory. V čítárně si zase lidé rádi přečtou
noviny a časopisy, mají zde ale velmi stísněné
podmínky a nevyhovující osvětlení. O místu
ke studiu nemůže být v provozní špičce ani
řeč. Proto již řadu let voláme po zprovoznění
části půdy a vytvoření nových prostor pro
setkávání menších skupin posluchačů. Tato
studie naplňuje naši představu, kdy chceme,
aby se naši návštěvníci u nás cítili jako
doma,“ popisuje pohled pracovníků
knihovny její ředitelka Mgr. Jana Benešová.
V roce 2014 bylo uspořádáno v knihovně 397
akcí, vloni to bylo již 471 aktivit.

Stavět by se mohlo nejdříve v roce 2018
Studie byla městem zadána v létě 2015 archi-
tektonické kanceláři A1Architects s. r. o., která
má s podobnými projekty zkušenosti. Cena za
zpracování I. etapy, tedy studie, je 131 000 Kč.
V případě, že by se město rozhodlo v rekon-
strukci pokračovat, se předpokládá další spo-
lupráce s architekty při přípravě projektové
dokumentace, a to ve dvou etapách. Město by
pak doplatilo částku 201 000 Kč.
V knihovně proběhlo před vypracováním stu-
die několik schůzek, na nichž byla dojednána
základní představa o konceptu, který vycházel
z  původní architektury stavitele knihovny,
pana architekta Čeňka Musila. „Nyní máme
hotovou studii, která je podle mého názoru vel-
mi povedená a budeme ji představovat zastu-
pitelům i veřejnosti. Pokud se město rozhodne,
že je to správná cesta, vytvoříme podmínky pro
vytvoření podrobné projektové dokumentace,
získáme potřebná povolení a budeme hledat
možné financování akce. Dle dosavadních zku-
šeností můžeme mít projekt nejdříve za dva
roky. Pak bude záležet na získání případné
dotace či uvolnění financí z rozpočtu města.
Každopádně ale můžeme některé věci řešit dří-
ve, jako je například bezbariérovost knihovny.
Ta by měla být ve veřejné budově samozřej-
mostí,“ říká místostarosta města Mgr. Petr
Hamáček.  
V posledních letech město do prvorepubliko-
vé budovy významně investovalo, proběhla
výměna oken a zcela bylo rekonstruováno
vytápění budovy včetně přechodu na dálko-
vé vytápění. Potřeba byly také interiérové
úpravy, proto byl zrekonstruován víceúčelový
společenský sál v přízemí knihovny a dětské
oddělení. -MD-
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Územní řízení k cyklostezce Jičín-Železnice bylo pozastaveno
Ústní jednání k  územnímu řízení stavby
cyklostezky Jičín-Železnice, které bylo plá-
nováno na 26. ledna, bylo zrušeno. Důvo-
dem je podání námitek k  podjatosti
úředníků Městského úřadu i vedení města.
Námitky podalo Občanské sdružení VOLŠE.
Řízení tak bude muset být postoupeno Kraj-
skému úřadu Královéhradeckého kraje
k projednání. 
Od listopadu 2015 probíhá územní řízení ke
stavbě cyklostezky Jičín – Železnice. To město
Jičín zahájilo poté, co Ministerstvo dopravy
v poslední instanci zamítlo odvolání města
Jičína k rozhodnutí Krajského úřadu Králové-
hradeckého kraje, který zrušil rozhodnutí
Odboru dopravy Městského úřadu Jičín, že
tuto stavbu lze povolit pouhým ohlášením
stavby. Odbor dopravy totiž uvažoval, že
výstavba budoucí cyklostezky vedoucí mezi
Jičínem a Železnicí proběhne na stávající his-
torické cestě, tudíž zde již stavba existuje. 
Město tedy v loňském roce nechalo vypraco-
vat projektovou dokumentaci pro územní říze-
ní a územní studii, která byla projednána
i s veřejností. Přesto se mezi veřejností objevily
hlasy, které nesouhlasí s  plánovaným po -
vrchem cyklostezky, tedy asfaltem. Proto se
odpůrci asfaltové cyklostezky účastnili jednání
zastupitelů dne 18. prosince 2015, kde navrho-
vali jiný povrch, a to ze zhutnělého kameniva.

Někteří zastupitelé se přiklonili k  tomuto
materiálu, většina ale byla pro ponechání
asfaltového povrchu, tudíž nadále podpořili
výstavbu cyklostezky podle plánu. 
V rámci územního řízení mělo dne 26. ledna
2016 proběhnout ústní jednání. To bylo ale zru-
šeno, neboť Občanské sdružení VOLŠE
z. s. podalo námitku k  podjatosti úředníků
Městského úřadu i vedení města. Tímto se tedy
celé řízení pozastavilo a bude postoupeno
Krajskému úřadu k  projednání. „Osobně se
necítím v této věci nijak podjatý, svou práci
vykonávám v  souladu s  právními předpisy
a podle svého nejlepšího svědomí a vědomí.
Další postup a rozhodnutí v řízení tak bude na
Krajském úřadu,“ vyjadřuje se k situaci starosta
města JUDr. Jan Malý. 
Město mělo už v  roce 2014 na cyklostezku
zajištěno financování dotací ze Státního fondu
dopravní infrastruktury ve výši cca 3,2 milionu
korun. Předpokládaná projektová cena stavby
je 5 226 000 Kč a s touto částkou se počítalo jak
v roce 2015, tak v rozpočtu letošním. Žádalo by
se také znovu o dotaci, kterou mělo město vel-
kou šanci získat.
Zastupitelé již dali cyklostezce třikrát zelenou,
stejně tak jako zastupitelé města Železnice
s propojením souhlasí. Vznikly také dvě petice,
jedna pro stavbu cyklostezky v navrhované
podobě, druhá proti ní. -MD-

Město chce prodat prázdnou
budovu v lokalitě zvané Špalíček

Rada města doporučila ZM schválit záměr
prodeje domu čp. 56 v ulici Boženy Němcové,
a to za cenu stanovenou znaleckým posud-
kem, minimálně však za 500 000 Kč. Dům byl
zakoupen městem Jičín v roce 2007 za 1 300
000 Kč. Důvodem byl původní záměr města
vybudovat plnohodnotnou obousměrnou
komunikaci, která by spojila Komenského
náměstí s ulicí 17. listopadu. Většinu domů
město Jičín v minulosti vykoupilo a následně
i část z nich zdemolovalo pro jejich neutěšený
stav. V průběhu času se však ukázalo, že vlast-
nické vztahy jsou zatím nepřekonatelné
a výkup domů v ulici Na Hrádku je v dohledné
době nemožný. V úseku od ulice Fortna po
Komenského náměstí se podařilo vykoupit
kromě jednoho domu a části zahrady dalšího
domu všechny potřebné nemovitosti. V roce
2010 byl schválen územní plán, který stanovil
podmínku regulačního plánu pro historické
jádro města. Ministerstvo kultury České repu-
bliky i Národní památkový ústav však nepři-
pouští změnu vedení uliční čáry v současnosti
ani v dohledné budoucnosti (tzv. Špalíček).
Objekt je prázdný a chátrá. Na sousední par-
cele nyní probíhá výstavba domu, který
respektuje podmínku památkářů, tedy zacho-
vání historické stopy. -MD-

Blíží se povinnost úhrady poplatku za komunální odpad a za psy
Vážení občané, tak jako každý rok touto dobou
si vás dovolujeme upozornit na povinnost uhra-
dit poplatek za komunální odpad a z držení psů. 
Místní poplatek za provoz systému shromažďování,
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování
komunálních odpadů podle OZV č. 6/2015 činí pro
rok 2016 stejně jako v loňském roce v Jičíně 492 Kč
a v Popovicích 396 Kč na osobu.
Osoby, které jsou podle OZV č. 6/2015, čl. 2 povinny
poplatek platit: 
a) fyzická osoba,  

1. která má v obci trvalý pobyt,
2. které byl podle zákona upravujícího pobyt

cizinců na území České republiky povolen
trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dobu
delší než 90 dnů,

3. která podle zákona upravujícího pobyt cizinců
na území České republiky pobývá na území
České republiky přechodně po dobu delší 3
měsíců,

4. které byla udělena mezinárodní ochrana
podle zákona upravujícího azyl nebo dočasná
ochrana podle zákona upravujícího dočasnou
ochranu cizinců,

b) fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu urče-
nou k  individuální rekreaci, byt nebo rodinný
dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná
fyzická osoba, a to ve výši odpovídající poplatku
za jednu fyzickou osobu; má-li ke stavbě určené
k  individuální rekreaci, bytu nebo rodinnému
domu vlastnické právo více osob, jsou povinny
platit poplatek společně a nerozdílně. Pokud je
byt v  družstevním vlastnictví, poplatek se
neplatí.

Vyhláška i nadále osvobozuje od poplatku za
komunální odpad děti a mladistvé do 18 let,
včetně celého kalendářního roku, ve kterém dítě
18 let dovrší, čili se jedná o ročníky 1997 a mlad-
ší. Za placení poplatku nově podle zákona odpo-
vídají do 18 let věku dítěte rodiče, od 18 let si
odpovídá každá osoba sama. 
Poplatek podle OZV č. 6/2015, čl. 6 neplatí:
1. Od poplatku se osvobozují:

a) občané ve vazbě nebo v trestu odnětí svobody
– nutno doložit potvrzením,

b) občané zdržující se v zahraničí déle než tři
měsíce – nutno doložit potvrzením,

c) občané, jejichž trvalý pobyt je v sídle ohlašov-
ny podle zvláštních právních předpisů,

d) děti do 18 let včetně celého kalendářního roku,
ve kterém dítě dovrší 18 let a na které se nevzta-
huje osvobození podle bodu 2 tohoto článku.

2. Od poplatku je dále osvobozena fyzická osoba,
která je:
a) umístěna do dětského domova pro děti do 3

let věku, školského zařízení pro výkon ústavní
nebo ochranné výchovy nebo školského zaří-
zení pro preventivně výchovnou péči na zákla-
dě rozhodnutí soudu nebo smlouvy,

b) umístěna do zařízení pro děti vyžadující
okamžitou pomoc na základě rozhodnutí sou-
du, na žádost obecního úřadu obce s rozšíře-
nou působností, zákonného zástupce dítěte
nebo nezletilého, nebo,

c) jako nezaopatřené dítě umístěna v domově
pro osoby se zdravotním postižením na zákla-
dě rozhodnutí soudu nebo smlouvy o poskyt-
nutí sociální služby,

d) umístěna v domově pro osoby se zdravotním
postižením, domovy pro seniory, domově se
zvláštním režimem nebo chráněném bydlení.

Pro držitele psů se poplatek v r. 2016 nemění – oby-
vatelé panelových domů uhradí 1000 Kč, rodin-
ných domů 400 Kč, senioři podle zákona 200 Kč
a poplatníci okolních částí obce 60 Kč (Popovice,
Robousy, Soudná, Sedličky, Moravčice a Dvorce). 
Splatnost obou poplatků je nejpozději do
31. března 2016 (v případě platby ve dvou splát-
kách jsou splatnosti do 31. 3. 2016 a do 30. 9.
2016). Poštovní poukázky budou roznášeny do
schránek v březnu, přičemž neobdržení složenky
nezbavuje poplatníka povinnosti poplatek uhradit. 
Poplatník je také povinen ohlásit správci poplatku
vznik své poplatkové povinnosti nejpozději do 15
dnů ode dne, kdy mu povinnost platit tento popla-
tek vznikla, a to na formuláři Ohlášení poplatkové
povinnosti k místnímu poplatku za komunální
odpad. 
Dále žádáme poplatníky, kteří se zdržují mimo adre-
su trvalého bydliště a nenahlásili svoji doručovací
adresu, aby tak učinili na ekonomickém odboru
MěÚ Ing. Veronice Vondráčkové na tel. 493 545 312
nebo prostřednictvím e-mailu vondrackova@muji-
cin.cz (poplatek za komunální odpad) nebo Věře
Dudkové, tel. 493 545 311, e-mail: dudkova@muji-
cin.cz (poplatek za psy).
Bližší informace najdete na webových stránkách
www.mujicin.cz a v  Obecně závazné vyhlášce
č. 6/2015 s účinností od 1. ledna 2016.

Ing. Veronika Vondráčková, Věra Dudková, 
ekonomický odbor
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Město nabízí v dotačních programech 4,2 milionu Kč
Rada města schválila znění podmínek
dotačních programů pro podporu sportu,
kultury i cestovního ruchu v Jičíně. V roz-
počtu je pro tyto aktivity vyčleněno 4,2
milionu korun. Žádat o dotaci mohou fyzic-
ké i právnické osoby, spolky, kluby, sdružení
atd., a to podle stanovených podmínek od
března do května 2016, a to na aktivity
konané tento rok. 
Podporovat sportovní a kulturní aktivity nebo
přilákat do Jičína více turistů. K tomu mají napo-
máhat dotační programy iniciované městem
Jičínem. Dříve byly každoročně vyhlašovány
tzv. granty, ty jsou nyní nově nazývány dotač-
ními programy a jsou upraveny podle přísluš-
ných zákonů (č. 250/2000 Sb., o rozpočtových
pravidlech územních rozpočtů – zákon
č. 24/2015 Sb.). „Naším cílem je i nadále podpo-
rovat aktivity ve městě formou dotací, kvůli
novému zákonu se ale změnila administrativa
v jejich poskytování. Nový zákon je více přísněj-
ší, přinesl mj. striktní pravidla pro vyúčtování.
Klubům např. nově mohou v případě nedodr-
žení podmínek hrozit sankce, a to jak finanční,
tak např. poza stavení dotací pro další roky. Tím-
to ale nechceme zájemce o dotaci odradit,
naopak budeme rádi, pokud lidé přijdou
s novými aktivitami a nápady, které Jičín posu-
nou zase o krok dále. Jsme připraveni jim v tom-
to pomoci,“ vysvětluje starosta města JUDr. Jan
Malý. Důležitým předpokladem pro získání
dotace je ale také právní statut spolku. „Rada
města rozhodla nevyhovovat žádostem spolků
v případech, kdy se tyto spolky nepřizpůsobí
ustanovením nového občanského zákoníku
(§ 3041 odst. 2 a § 3042) a zákona o veřejných
rejstřících, tj. nebudou zapsáni do tzv. spolko-
vého rejstříku. I zde ale platí, že jsme maximálně
nápomocni těmto spolkům poradit, jak změnu
udělat,” upřesňuje starosta Jan Malý. Toto roz-
hodnutí padlo na základě doporučení právního
oddělení, protože město poskytuje veřejné pro-
středky a v případě, kdy u těchto spolků nepro-
běhla změna podle litery zákona, by mohly
nastat v budoucnu problémy (např. s vymaha-
telností pohledávek apod.). 
Ve všech oblastech dotací rozhoduje o jejich
poskytnutí podle výše Zastupitelstvo města
Jičína nebo Rada města na základě doporu-
čení odborných komisí. Dotace by měly být
schváleny nejdéle do 30. 6. 2016. Žádat však
lze pro tento rok jak na plánované akce, tak
zpětně.

PODPORA SPORTU
Pro podporu sportovních aktivit byly vyhlá-
šeny dva programy. První z nich je určen pro
kluby HBC Jičín (házená) a FBK Jičín (florbal).
Těm dává město každoročně finanční příspě-
vek na podporu vrcholového sportu. Letos
jim zastupitelé v rozpočtu města schválili pří-
spěvek ve výši 650 000 Kč pro HBC Jičín a 300
000 Kč pro FBK Jičín. Druhý program je určen
pro ostatní sportovní kluby a aktivity v oblasti
sportu, které město podporuje částkou ve
výši 2 450 000 Kč. Žádat mohou jak zapsané
spolky, tak fyzické osoby. Kluby a oddíly jsou
povinny o dotaci žádat písemně, a to podle
připraveného vzoru v období od 4. dubna
2016 do 6. května 2016 do 14 hod.

Dotace jsou orientačně rozděleny takto: 
Pravidelná sport. činnost mládeže 19 let a ml.

– 900 000 Kč
Významné sportovní akce              – 150 000 Kč
Činnost zdr. postižených sportovců – 50 000 Kč 
Podpora trenérů mládeže              – 850 000 Kč
Činnost seniorů (trenéři a první 
z MČR a medailisté z ME a MS) – 50 000 Kč
Vrcholový sport                                 – 450 000 Kč 
(s výjimkou klubů, které žádají samostatně) 

PODPORA KULTURY 
Žádat mohou jak fyzické, tak právnické osoby
s výjimkou příspěvkových organizací města
Jičína. Letos zastupitelé v  rozpočtu města
schválili na kulturu příspěvek v  max. výši
550 000 Kč. Zájemci jsou povinni o dotaci
žádat písemně, a to podle připraveného vzoru
v období od 7. března 2016 do 7. dubna
2016.

Podporované oblasti jsou rozděleny takto: 
a) Podpora kulturní akce vč. podpory vzniku

uměleckého díla, tj. např. na pořádání festi-
valů všeho druhu, koncertů, divadelních
představení, cyklu přednáškových akcí,
apod. Za umělecké dílo lze považovat např.
cyklus obrazů určených pro veřejně pro-
spěšný účel apod. Podpora až 70 % uzna-
telných nákladů.

b) Podpora činnosti spolků - podpora se udě-
luje např. na pokrytí části nákladů spoje-
ných s  úhradou pronájmů zkušebny,
ateliéru apod., jejich vybavením, nákupem
notového materiálu, úhradou profesionál-
ních spolupracovníků, náklady na zkoušky,

veřejná vystoupení. Podpora až 50 %
uznatelných nákladů.

c) Vydání hudebního nosiče/publikace – pod-
pora autora/ů audiovizuálních děl nebo
jejich vydavatelů. Podpora až 50 % uzna-
telných nákladů.

PODPORA CESTOVNÍHO RUCHU
Žádat mohou jak fyzické, tak právnické osoby
s výjimkou příspěvkových organizací města Jičí-
na. Letos zastupitelé v rozpočtu města schválili
pro cestovní ruch příspěvek v max. výši 250
000 Kč. Zájemci jsou povinni o dotaci žádat
písemně, a to podle připraveného vzoru v obdo-
bí od 7. března 2016 do 7. dubna 2016.

Podporované oblasti jsou rozděleny takto: 
a) Tvorba turistických produktů (např. půjčov-

na kol, koloběžek, okružní jízdy po městě
s kočárem apod.) Podpora až 80 % uzna-
telných nákladů.

b) Rozšíření poskytovaných služeb v rámci CR
a zlepšování jejich kvality – (např. výzdoba
vchodů do provozoven, adventní výzdoba,
pořízení dobových a pohádkových kostý-
mů pro obsluhující personál v restauracích
na akci Valdštejnské slavnosti, Jičín – město
pohádky apod.) Podpora až 70 % uznatel-
ných nákladů.

c) Vydávání tištěných propagačních materiálů
(např. grafické návrhy, texty, překlady,
nákup fotografií, tisk apod.) Podpora až
60 % uznatelných nákladů.

d) Spolupráce s partnerskými a zahraničními
městy (např. na ubytování, cestovní náhra-
dy, pojištění, občerstvení, náklady na zajiš-
tění programu apod.) Podpora až 50 %
uznatelných nákladů.

e) Tvorba propagačních předmětů a prostřed-
ků pro stacionární a mobilní použití – (např.
bannery, roll-upy, které propagují město
Jičín apod.) Podpora až 30 % uznatelných
nákladů.

f ) Propagace města prostřednictvím audiovi-
zuálních produktů (např. příprava a imple-
mentace včetně grafického zpracování,
texty, překlady textů, fotografie apod.) Pod-
pora až 30 % uznatelných nákladů.

Podrobné podmínky a formuláře jsou ke staže-
ní na www.mujicin.cz v pravém menu sekce
Poskytované dotace.

V ZŠ 17. listopadu končí 
dvě třídy mateřské školy

RM schválila Základní a mateřské škole 17. listo-
padu v souladu se svým předchozím usnesením
z prosince 2015 ukončení činnosti dvou tříd
mateřské školy v budově základní školy, a to ke
dni 31. 8. 2016. Tyto třídy bude totiž potřebovat
sama základní škola, protože se počítá s nárůs-
tem počtu dětí. Chybějící třídy pro předškolní
děti nahradí mateřská škola na Větrově. 

Vlajka pro Tibet 
opět zavlaje na úřadu

Rada města schválila vyvěšení tibetské vlajky na
budově Městského úřadu na Žižkově náměstí,
a to dne 10. 3. 2016. Žádost podal spolek Lungta
z  Prahy. Město se tak jako každý rok připojí
k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“. Vyvě-
šením této vlajky si lidé připomenou 57. výročí
povstání Tiběťanů proti čínské okupaci Tibetu,
které bylo násilně armádou ČLR potlačeno.

V celé ČR bude probíhat
výzkumné šetření

Český statistický úřad vyhlásil výběrové šetření
o životních podmínkách českých domácností.
Šetření bude probíhat v celé ČR v náhodně
vybraných domácnostech, a to v období od
6. 2.–5. 6. 2016. Tazatelé se budou prokazovat
průkazem a pověřením ČSÚ. Smyslem průzku-
mu je získat srovnatelné údaje o sociální a eko-
nomické situaci ve 32 evropských zemích.
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Stavba nové školní budovy pro národní školy
se stala na konci 19. století pro město Jičín nut-
ností. V roce 1894 zakoupila obec část západní
zámecké zahrady pro stavbu školy a pro ote-
vření nových ulic ze Starého města na Pražské
předměstí a Nové Město. Dne 18. června 1895
byl položen na pozemku bývalé zámecké
zahrady základní kámen budoucí školy, která
byla slavnostně vysvěcena 27. září 1896. Sou-
sední objekt v ulici Smiřické patřil Obecní spo-
řitelně jičínské, která sem přesídlila koncem
roku 1896. Plán jejího nového působiště vypra-
coval Ing. Bedřich Pek. Až v roce 1904 bylo při -
stavěno spojovací křídlo v proluce mezi školou

a spořitelnou. Na fotografii chybí dvě stavby,
které vznikly během první republiky. Na levé
straně přibyla v roce 1923 divadelní budova
„Bio Český ráj“, jejíž slavnostní otevření 16. 12.
1923 se stalo událostí roku a od které si ochot-
níci slibovali nové, moderní a kvalitní jeviště.
Masarykova obchodní akademie byla pod
zámeckým parkem vystavěna podle plánů
Ing. arch. Čeňka Musila. Kolaudační řízení pro-
běhlo 17. 12. 1930 a v únoru příštího roku se
začalo vyučovat. Na levé straně snímku je také
patrná tzv. Tamlovka, dům čp. 4, ke kterému
patřila zahrada a skleník. 

Hana Fajstauerová

ZŠ 17. listopadu

Vodovod v Robousích má být dostavěn v roce 2017
Zastupitelé schválili zařazení financování
výstavby vodovodu v Robousích směrem na
Dvorce do rozpočtu města pro rok 2017.
Důvodem jeho výstavby je nedostatek pitné
vody v dotčené lokalitě, což se projevilo přede-
vším během loňského suchého léta. Předpo-
kládaná částka za vodovodní řad je 3,3 milionu
korun s tím, že si vlastníci dotčených nemovi-

tostí sami zafinancují vlastní přípojky. Ze
sedmnácti vlastníků jich zatím patnáct vyjádři-
lo zájem o vzájemnou spolupráci. V prosinci
2015 proběhlo jednání s vlastníky nemovitostí,
kterým bylo nabídnuto, že město Jičín zajistí
vyprojektování vodovodního řadu a přípojek
k jednotlivým nemovitostem, a to včetně pří-
slušných povolení. Projektové dokumentace

vodovodních přípojek následně včetně práv
a povinností plynoucích z územního rozhod-
nutí město převede na jednotlivé vlastníky za
cenu PD (3 000 Kč na jednu přípojku) a násled-
ně dojde ve vzájemné součinnosti k výběru
zhotovitele stavebních prací a výstavbě vodo-
vodního řadu a jednotlivých přípojek. Se stav-
bou se počítá na přelomu 2016/2017. -MD-

Město jedná o přeložce vysokého napětí v Oddechové zóně Cidlina
Město žádá o přeložku zařízení distribuční
soustavy (vrchního vedení VN) v lokalitě
Jičín – Nové Město. Důvodem jsou plány
s lokalitou za sídlištěm, kde město dlouhodo-
bě plánuje vytvoření odpočinkové zóny,
a toto vedení tvoří bariéru pro uvažovaný roz-
voj. S ohledem na požadavky firem (SECO,
Ronal) a technický stav vedení, projektuje

nyní ČEZ rekonstrukci a posílení tohoto vede-
ní VN. Z pohledu společnosti ČEZ (finančně,
provozně) je nejlepší variantou realizovat
vrchní vedení, než podzemní. Finanční nákla-
dy přeložky jdou zpravidla plně za tím, kdo
přeložku vyvolá, nicméně v tomto případě je
možné jednat s ČEZ o snížení této částky.

-MD-

Byl vybrán vítěz zakázky na projektovou dokumentaci 
pro lokalitu Kasárna

RM schválila pořadí nabídek a vítěze veřejné
zakázky na akci: Dokumentace pro územní řízení
(DÚR), stavební povolení (DSP) a pro provedení
stavby (DPS) – Kasárna Jičín, výstavba dopravní
a technické infrastruktury a veřejných prostran-
ství podle schválené územní studie a zajištění
autorského dozoru (AD). Jednalo se o opakova-
né řízení a vítězem se stala firma Valbek, spol.
s r. o., z Liberce s cenou 1 890 000 Kč bez DPH.
Rozhodnutí o vítězi padlo až nyní, protože proti
postupu při zadávání veřejné zakázky podala
nejprve námitky a poté podnět ÚOHS jedna ze

společností, která se o zakázku ucházela. ÚOHS
ale po prostudování spisu neshledal důvody pro
zahájení správního řízení z moci úřední.  Smlou-
va s vítězem bude podepsána po uplynutí lhůty
pro podání námitek. Projektová dokumentace
by měla být hotova v I. etapě zhruba v létě 2016,
pak bude probíhat územní řízení. Následně pro-
běhne II. etapa projektové dokumentace pro sta-
vební povolení, která by měla být hotova na
přelomu let 2016/2017. Následuje stavební
povolení. Po jeho získání by se mohl vybírat
dodavatel inženýrských staveb. -MD-

BBuuddoovvaa  cchhllaappeecckkýýcchh  aa ddíívvččíícchh  oobbeeccnnýýcchh
aa mměěššťťaannsskkýýcchh  šškkooll  nnaa  ssnníímmkkuu  JJoosseeffaa  PPiicckkaa,,

11889966––11990044..

Na Městském úřadě bude do
léta klimatizace

RM schválila záměr realizace klimatizace ve
4. a 5. NP objektu Městského úřadu v ulici
17. listopadu. Odbor investiční výstavby
města má zajistit zadávací dokumentaci.
Důvodem jsou vysoké teploty v  budově
během léta, kdy se teploty v interiéru dlou-
hodobě pohybují výrazně nad 30° C. Nejhorší
situace je právě ve vrchních patrech budovy,
pod střechou. Tato situace zhoršuje nejen
pracovní podmínky zaměstnanců, ale také
komfort pro klienty. V rámci projektové
dokumentace na rekonstrukci objektu č. p.
16 v ul. 17. listopadu byla vyprojektována
i klimatizace, provedeny byly svislé rozvody
pro chladící medium a příprava pro osazení
jednotek na střeše objektu. K realizaci ale
tehdy nedošlo. Pro zprovoznění klimatizace
je tak v tuto chvíli potřeba provést horizon-
tální rozvody nad konstrukcemi podhledu
a osadit interiérové a exteriérové klimatizač-
ní jednotky. Odhadovaná cena klimatizace
pro dvě patra je cca 1 mil. Kč. -MD-

Jičín chce žádat o dotace na
nové chodníky, které zvýší

bezpečnost chodců
RM pověřila odbor investic uzavřením smlou-
vy se společností Energy benefit centre a. s.
z Prahy, a to na zpracování žádosti o dotaci
v programu IROP na zvýšení bezpečnosti
dopravy. Tento dotační program se týká
výlučně novostaveb a rekonstrukcí chodníků.
Minimální hodnota projektu musí být
2 mil. Kč a ve výzvě je alokováno 488 mil. Kč.
Součástí žádosti musí být projekt s minimál-
ně územním rozhodnutím, studie proveditel-
nosti a audit bezpečnosti. Vedení města ve
spolupráci se zaměstnanci úřadu vytipovalo
dva vhodné projekty: novostavbu chodníku
v Soudné podél silnice II/286 (po pravé straně
silnice) v předpokládané ceně 3,5 mil. Kč
a rekonstrukci chodníků v ulici 17. listopadu
(od ulice Smiřických po ulici Ruská ve směru
od autobusového nádraží, na druhé straně
pak od městského úřadu po ulici Butovská).
Cena za zpracování podkladů žádosti je
35 000 Kč bez DPH a v případě přidělení dota-
ce se platí platba za podání dotace ve výši
20 000 Kč bez DPH. Součástí nabídky není
audit bezpečnosti, který bude muset být
zajištěn dalším dodavatelem. -MD-
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Masopust slavili i na Čtyřce

Masopust začíná po Třech králích a končí na
Popeleční středu, tedy 40 dnů před Velikonocemi.
Je to nejdelší slavnostní období v roce.
Děti z 2. B v jičínské ZŠ v Železnické ulici se na
masopust těšily a řádně se na něj i připravovaly.

Společně s rodiči si vyrobily tradiční masopustní
masky, mezi něž patří klibna, laufr, medvěd, kat,
smrtka, dráteník, ženich s nevěstou, řezník, cikán-
ka, voják, švec, hasič, kominík, muzikant, atd.
S paní Weszterovou, maminkou žačky ze třídy, si
„upekly“ chodské koláče. Naučily se masopustní
dny a zvyky a nakonec se vydaly na tradiční
masopustní průvod. Medvěd společně s laufrem
třídu provedli celou školou, městem a dovedli
všechny až na radnici za panem starostou.
Jitrničky, jelítka, tlačenka, koblihy, trdelníky i kolá-
če již jsou ve 2. B snědené, a tedy nezbývá nic jiné-
ho, než přečkat čtyřicetidenní půst a vyhlížet jarní
svátky – Velikonoce.

Mgr. Jana Dolejší, ZŠ Železnická

Na Čtyřce proběhla recitační soutěž
Během ledna se žáci a žákyně jičínské ZŠ v Želez-
nické ulici připravovali na školní kolo recitační
soutěže. V únoru proběhla tradiční recitační pře-
hlídka ve dvou dnech. Letos vyučující mile pře-
kvapila a potěšila hojná účast dětí. Na prvním
stupni se školního kola zúčastnilo padesát recitá-
torů, na druhém stupni před porotou vystoupilo
šestnáct dětí ze šestých a osmých tříd. Paní uči-
telky věnovaly čas a práci výběru textů i nácviku
přednesu dětí. Porota vyslechla hodnotné texty,
laděné humorně i vážně, veršované i prozaické.
Obě poetická odpoledne probíhala ve velmi pří-
jemné atmosféře. Své žáky přišly podpořit i jejich
paní učitelky a spolužáci recitujících.
Děti na prvním i druhém stupni soutěžily ve dvou
kategoriích (mladší a starší ročníky). Konkurence
byla opravdu veliká. Mezi recitátory se také obje-
vili i úplní nováčci, kteří byli však důstojnými sou-
peři. Rozhodování poroty bylo dost těžké díky
neklesající úrovni.
A jak celá soutěž dopadla? Z prvního stupně se
do okresního kola probojovali za 2. a 3. ročník
Beáta Zrůstová, Barbora Kupcová a Sabina Dras-
larová, za 4. a 5. ročník Simona Beranová, Ema
Dobiášovská a Jiří Čech. Uznání za skvělý přednes
dostali za 2. a 3. ročník Alžběta Krejcarová a Nikola

Součková, za 4. a 5. ročník Viktorie Kesselgrube-
rová, Eliška Charvátová,  Barbora Koláčná a Andě-
la Šemberová. I na druhém stupni porota měla
tentokrát velmi těžké rozhodování a snad poprvé
v historii naší přehlídky se rozhodla udělit i něko-
lik čestných uznání za kvalitní přednes, a to
Ondřeji Svobodovi, Marku Pažoutovi a Matěji
Ženatému, Silvii Horčičkové, Natálii Fučíkové
a Anně Lojdové. Do okresního kola postupují Kris-
tina Neuwirthová a Tadeáš Trýzubský v kategorii
6. a 7. tříd a Kateřina Charvátová a Alexandr Jen-
ček v kategorii 8. a 9. tříd.
Všem děvčatům a chlapcům děkujeme za účast
a těšíme se na příští setkání s uměleckou poezií
i prózou. Postupujícím držíme palce a přejeme
hodně štěstí, málo trémy a úspěch v kole okres-
ním. Vyučující českého jazyka, ZŠ Železnická

Přírodopisná soutěž v poznávání živočichů na 3. ZŠ
Žáci ZŠ Poděbradova zahájili druhé pololetí
školního roku dlouho očekávanou přírodo-
pisnou soutěží v poznávání živočichů, která
byla v  rámci environmentální výchovy
vyhlášena již v říjnu. 
Dlouholetá zkušenost ve výuce přírodopisu
ukázala, že většinu dětí zajímají z oblasti příro-
dy hlavně zvířata, proto jsme zvolili pro soutěž
právě tuto oblíbenou kategorii. Zájemců bylo
opravdu hodně, počínaje druhou třídou až po
deváťáky. Byli proto rozděleni do tří věkových
kategorií: 2. třída, 3.–5. třída a 6.–9. třída. Podle
vypracovaného seznamu živočichů, který
obdrželi, a jenž byl rozlišen pro jednotlivé kate-
gorie podle obtížnosti, se pak několik měsíců
svědomitě připravovali na soutěž. Do příprav
se zapojili i žáci šesté třídy, kteří v rámci mezi-
předmětových vztahů vytvořili v  hodinách
informatiky velmi pěkné diplomy pro vítěze.
I přesto, že byla soutěž dobrovolná, se přihlá-

silo celkem 57 žáků. Nejpilněji se připravovali
ti nejmenší, kterým pomáhali s učením nejen
učitelé, ale i rodiče a sourozenci. 
Soutěž se konala 3. února, a mnozí se již
nemohli dočkat, až předvedou své nově naby-
té znalosti. S nadšením pak pojmenovávali jed-
notlivé druhy živočichů, které sledovali při
projekci ve třídě. Ta byla doplněna i vyprávě-
ním o zvířatech a ukázkami vystavených živo-

čichů, což zaujalo hlavně nejmladší žáky. Mnozí
se pak zapojili do diskuze a pohovořili i o vlast-
ních zážitcích se zvířecími tvory. Ačkoli v někte-
rých kategoriích soutěžili společně žáci
několika ročníků, výsledky ukázaly, že zde
nezáleží na věku, ale na svědomitosti, píli
a vytrvalosti. A právě tyto vlastnosti, které se
z dětské práce poslední dobou vytrácí, musíme
pěstovat a podporovat. Po vyhlášení výsledků
čekaly na vítěze krásné diplomy a další věcné
ceny, které si ti nejlepší žáci za své obdivuhod-
né výkony opravdu zasloužili. Jsme rádi, že se
nám díky soutěži podařilo objevit nové mladé
přírodovědce a podnítit v dětech touhu pozná-
vat a chránit přírodu.
A co bylo největší odměnou pro nás? Samo-
zřejmě kladné ohlasy dětí a také dotazy, zda se
soutěž bude opakovat i příští rok, aby se mohly
ještě zlepšit a možná i vyhrát.

Mgr. Renata Bilanská

„Podmořský svět“ na Trojce

V  posledním lednovém týdnu jsme se pro-
střednictvím jičínského potápěče a dobrodru-
ha Radka Bohuňovského společně s žáky naší
základní školy ponořili mezi nebezpečné pre-
dátory do podmořských hlubin. Potápěč pan
Mgr. Radek Bohuňovský nás vtáhl pod hladinu
moře poutavou besedou na téma  „Podmořský
svět“. Besedy se účastnili žáci 1.–5. ročníků.
Svým vyprávěním a záběry podmořské hladiny
zavedl pan Bohuňovský žáky do kouzelných
míst moří a oceánů, které při svých cestách
navštívil. Žáci zhlédli krmení žraloků, obdivo-
vali krásu mant a se zájmem poslouchali osob-
ní zážitky potápěče. Pan Bohuňovský se podělil
nejen o své zážitky, ale umožnil dětem
dotknout se např. mořských korálů, žraločích
čelistí a hlavy nilského krokodýla. Děti mohly
obtěžkat velké mušle a poslechnout si, jak
vlastně šumí oceán. Posluchači měli spoustu
dotazů, ze kterých bylo zřejmé, jak moc je
vyprávění zaujalo. Kdyby to jen bylo trochu
možné, pokračovali by s besedováním i další
vyučovací hodiny. Učitelům i žákům podmoř-
ský svět zjevně učaroval a beseda v přátelské
atmosféře podnítila mnohé dozvědět se o pod-
mořském světě více.
Velice si vážíme takovýchto příležitostí, které
v  žácích vyvolávají zájem a lásku k přírodě
a přejeme panu Bohuňovskému mnoho dal-
ších zajímavých cest a dobrodružství, kdy si
zároveň neskromně přejeme, aby se poté opět
vrátil mezi nás s dalšími zajímavými zážitky, na
které se již nyní velmi těšíme.

Za nadšené posluchače Mgr. Lenka Vinklerová
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Okénko knihovny

Březen je měsíc čtenářů a ti
nejmladší přivítali Čtipíska

Jičínská knihovna se i letos svými aktivitami hlásí
k celostátní akci Březen – měsíc čtenářů, kterou
vyhlašuje Svaz knihovníků a informačních pra-
covníků ČR. Našim uživatelům nabídneme nové
knihy a řadu důvodů, proč přijít do knihovny
a strávit zde nějaký čas. Může to být třeba pro-
hlídka výstavy – v Galerii radosti uvedeme výsta-
vu, která vznikla na základě stejnojmenného
románu Marka Tomana „Veliká novina o hroz -
ném mordu Šimona Abelese“, a v klubu Free
Time uvidíte výstavu prací žáků ZUŠ Jičín  „Mistři
v knihovně“. Děti i dospělí mohou přijít na různé
besedy a přednášky, hudebně literární večer,
nebo si doplnit své znalosti práce s počítačem.
Dětem navíc nabídneme literární kvíz a vyhlásí-
me pro ně výtvarnou soutěž, věnovanou nové-
mu maskotu dětského oddělení, Čtipískovi. Také
společně s nakladatelstvím Albatros a AJAK Jičín
slavnostně vyhlásíme nejlepšího čtenáře loň-
ského roku. Nadále nabízíme půjčování e-knih.
Pro registrované čtenáře je zcela zdarma. 
Protože čtení sluší každému a je příjemné se
o své zážitky podělit, vyhlašujeme první čte-
nářskou výzvu. Podrobnosti k ní najdete na
našem webu http://knihovna.jicin.cz. 

Mgr. Jana Benešová

Na Trabanty i Expediční
kameru nebo na Noc v bijáku?   

Přelom února a března je ve znamení předávání
filmových cen. Letošními horkými želízky v ame-
rickém oscarovém klání jsou filmy REVENANT:
ZMRTVÝCHVSTÁNÍ režiséra Alejandra Iňárritu
v hlavní roli s Leonardem DiCapriem a také nový
film Quentina Tarantina OSM HROZNÝCH. Tyto fil-
my jsme se rozhodli reprízovat 2. a 3. března. Již
tradiční Noc v bijáku bude opět hororová. Takže
pokud jste odvážní, rozhodně si ji nenechte ujít
v pátek 25. března. 
Po vyprodané přednášce v našem biografu tra-
bantisti konečně dostříhali svůj poslední film TRA-
BANTEM DO POSLEDNÍHO DECHU. Těšit se tak
můžete na trabantí, fiatí a jawí dobrodružství.
Jistě mnozí ví, že náš biograf má velmi rád Zdeňka
Svěráka, a proto je pro nás ctí, že mu můžeme
poblahopřát k narozeninám. Jeho syn Jan Svěrák
se rozhodl, že svůj film OBECNÁ ŠKOLA zdigitali-
zuje a pustí ho pouze na jediný den zpět do kin.
Stane se tak na velikonoční pondělí 28. března.
Bude nás čekat pár překvapení, na které se již moc
těšíme.
Biograf nehostí pouze filmy, například 23. března
se vydáme s Radkou Tkáčikovou v jejím dia show
do Himálaje. Ve středu 30. 3. přijďte na koncert
skupiny MALINA BROTHERS tour 2016.
www.biografjicin.cz Michal Miškovský

Přijďte na jarní přednášky 
či setkání před obrazem

Na začátku března odstartuje v jičínském muzeu
opět jarní přednáškový cyklus a již čtvrté pokra-
čování cyklu přednášek s názvem  „Setkání před
obrazem“ s historičkou umění Mgr. Lenkou Pat-
kovou. Nabídka obou cyklů bude jako vždy velmi
pestrá.
Jarní přednáškový cyklus nabízí čtyři setkání, kte-
rá představí témata historická i cestopisná,
dotkne se však i tématu velice ožehavého, a to
uprchlické krize. Té se bude věnovat ve své před-
nášce 5. dubna 2016 Prof. Jan Sokol, Ph.D., CSc.
Přednášky se konají ve vybraná úterý vždy od 17
hodin v Konferenčním salónku jičínského muzea. 
Během tří přednášek cyklu „Setkání před obra-
zem“ vám bude opět představena část obrazové-
ho fondu RMaG v  Jičíně. Vybrána budou ta
nejlepší díla z období po druhé světové válce.
Těšit se můžete například na tvorbu Jaroslava
Klápště, Dalibora Matouše, Josefa Jíry či Vladimíra
Komárka. Start přednášek je vždy ve vybrané stře-
dy od 17 hodin v Konferenčním salónku.
Bližší informace o přednáškových cyklech
naleznete na webu muzea, na muzejním
facebooku či v muzejním čtvrtletníku „Hurá,
muzeum!“, který je zdarma k  dostání na
pokladně muzea.

Mgr. Martina Pajerová

ZUŠka opět stoprocentně
uspěla u přijímaček

Měsíc leden patří mj. také k talentovým přijíma-
cím zkouškám na střední umělecké školy. V letoš-
ním roce se hlásily tři naše žákyně a všechny tři
výrazně uspěly!
Anna Mikulová je žákyní paní ředitelky Bc. Jaro-
slavy Komárkové a podala přihlášku na Pražskou
konzervatoř ke studiu hry na lesní roh. Anička
nejenže zahrála u talentových zkoušek na výbor-
nou, ale na výbornou složila zkoušky i z hudební
teorie a z téměř 200 uchazečů na všechny obory
vzdělávání skončila s celkovým bodovým hodno-
cením na 6. místě a byla přijata. Kromě jiného je
Anička první hornistkou v našem Symfonickém
orchestru školy, který má za sebou několik úspěš-
ných vystoupení a před sebou významné hraní
v našem autorském muzikálu Eliška Kateřina Smi-
řická, o kterém vás pravidelně informujeme a kte-
rý bude mít premiéru o letošních Valdštejnských
slavnostech.
Anna Zedníčková je žákyní paní učitelky
Mgr. Kateřiny Bičíkové a byla přijata na Konzerva-
toř v Pardubicích ke studiu operního zpěvu.
Zazpívala skutečně skvěle a už nyní se na ni těší
její budoucí učitelé! Anička je výrazným talentem
se smyslem právě pro operní zpěv, ale všichni ji
můžeme slyšet zpívat i v komorních seskupeních,
kde je výraznou oporou.

Michael Žantovský: 
Václav Havel tady a teď

Baševi ops vás srdečně zve na setkání s Michaelem
Žantovským, diplomatem, překladatelem z anglič-
tiny, tlumočníkem, psychologem, publicistou, spi-
sovatelem, textařem, politikem, blízkým přítelem
a spolupracovníkem Václava Havla, ředitelem
Knihovny Václava Havla a v neposlední řadě též
autorem úspěšného životopisu Havel. V přednášce
nazvané „Václav Havel tady a teď“ se pan
Žantovský bude věnovat otázkám: Jsou myš-
lenky prvního polistopadového prezidenta stá-
le živé? Mají k dnešku skutečně co říci? Jak
k odkazu Václava Havla vlastně přistupovat?
A jakou roli v tomto přibližování života a díla
jedné z nejvýraznějších osobností českých dějin
20. století hraje Knihovna Václava Havla? Před-
náška „Václav Havel tady a teď“ se koná v pondělí
7. března v 18 hodin v sále Židovské 100. Jste srdeč-
ně zváni! 
Knihovna Václava Havla byla založena v roce 2004
a od té doby se vyprofilovala v instituci pořádající
zajímavé přednášky, výstavy, autorská čtení, diva-
delní představení a jiné kulturní akce v širším spo-
lečenském kontextu. K  dispozici veřejnosti je
průběžně doplňovaná knihovna a badatelna pro
veřejnost. Aktuálně sídlí v Praze 1 v ulici Ostrovní
13. Program akcí lze nalézt na webu www.vaclav-
havel-knihovna.org Baševi ops

Další úspěšnou uchazečkou je Johana Koubová
(na herectví se připravovala v jičínském 
K-klubu), která byla z téměř 150 uchazečů studia
herectví na Pražské konzervatoři přijata jako
1. v pořadí! Johanka je žákyní zpěvu a hlasové
hygieny paní učitelky Zdenky Svobodové, DiS.
a ve hře na klavír paní učitelky MgA. Moniky
Chmelařové.
Všem srdečně gratulujeme a do dalšího studia
přejeme hodně štěstí a úspěchů!

Bc. Jaroslava Komárková

V únoru se v dětském oddělení knihovny trvale
usídlil jeho nový maskot Čtipísek. Jako první ho
přivítaly děti ze 2. B. ZŠ v Železnické ulici. Vytvo-
řila ho výtvarnice Markéta Vydrová. Čtipísek
bude dětem pomáhat vybírat zajímavé knížky,
připraví pro ně kvízy a soutěže a přivítá je na
Facebooku.
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Sportovní příměstské 
tábory 2016

Sportovní zařízení města Jičín i v letošním roce
pořádají příměstské tábory pro děti z prvních
až pátých tříd. Dva tábory proběhnou v červen-
ci a jeden v srpnu. I. termín – 11.–15. 7., II. ter-
mín – 18.–22. 7. a III. termín – 8.–12. 8. 2016. 
Náplní táborů jsou převážně sportovní aktivity.
Mezi ně patří například plavání, potápění, atle-
tika, kuželky, horolezectví a další sportovní
vyžití v přírodě. Součástí tábora je i celodenní
výlet. Děti společně prožijí krásný týden
s  pestrým programem, o který se postarají
instruktorky z plavecké školy. Vaše dítě můžete
do příměstského tábora přihlásit od 1. 4. 2016
na recepci Aquacentra Jičín. Těšíme se na
všechny táborníky☺. Další informace na
www.sport-jicin.cz

S P O R T O V N Í  S E R V I S
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Vyhlášení ankety Sportovec města Jičína za rok 2015
V  závěru minulého roku nominovaly své
zástupce sportovní oddíly a kluby města Jičína.
V oblasti jednotlivců bylo navrženo celkem 65
sportovců z více jak čtrnácti různých odvětví
sportu a v oblasti družstev 18 oddílů a klubů
ve třech kategoriích (dospělí, do 19 let a do 14
let). Nominovány byly také osobnosti v oblas-
tech  „Veteránského sportu“ a „Zdravotně
postižených sportovců“.
Následně byla vyhlášena anketa pro veřejnost,
kde bylo možné hlasovat pomocí anketních
lístků a internetu. Ankety formou hlasovacích
lístků se zúčastnilo téměř 100 občanů a hlaso-
vání po internetu dalších několik stovek tipují-
cích. Letošní slavnostní vyhlášení proběhne

v pondělí 7. března 2016 od 16 hod. v Porot-
ním sále jičínského zámku. Ve třech katego-
riích bude v  Porotním sále oceněno 30
sportovců v oblasti jednotlivců, 9 klubů a oddí-
lů v oblasti družstev a po 3 nejúspěšnějších
sportovcích v oblasti handicapovaných spor-
tovců a veteránů. Součástí slavnostního vyhlá-
šení bude i ocenění sportovní osobnosti za
celoživotní práci ve sportu. O kulturní program
se postará ZUŠ J. B. Foerstera, vyhlášení bude
moderovat Miloslav Kůta.
Vážení příznivci jičínského sportu, dovolte mi,
abych vás pozval na slavnostní vyhlášení. 

Ing. Miroslav Kazda, 
vedoucí OŠMT

Ostrý start Tanečního klubu 
do roku 2016

Taneční klub působící při Kulturních zařízeních
města Jičína poslední léta nabírá nejen nové čle-
ny, ale sbírá i vavříny a nejinak je tomu i na začát-
ku nového roku. Prakticky na všech soutěžích,
kterých se jičínské páry zúčastnily, stanul někdo
z nich na stupních vítězů. A to nejen zkušení
tanečníci, ale i nově registrovaní. Pokud bych
měl vyjmenovat všechny jednotlivé úspěchy,
tento článek by určitě nestačil. Dva z nich ale
musím zmínit. Hned na svém prvním startu
v kategorii B – standard (druhá nejvyšší) ve Dvo-
ře Králové se jičínský pár Jitka Šimáková a Petr
Kulhánek umístili na 3. místě. Druhý z úspěchů
není sice medailový, ale o to silnější. Na podzim
minulého roku se rozpadl náš nejúspěšnější
juniorský pár posledních let, když Aneta
Machačná odešla tančit do Prahy. Osiřelý Lukáš
Frydrych našel partnerku Zuzku Růžičkovou
v nedalekém Turnově a po necelých třech měsí-
cích trénování se na Mistrovství ČR v kategorii
Junior II umístili na krásném 17. místě ze 43 nej-
lepších párů republiky! Že je v místním tanečním
klubu skvělá parta, dokázali jeho členové na
3. Jičínském bále předtančením, jež dalo vzpo-
menout na slávu jičínských tanečních formací,
které v 80. letech minulého století patřily k nej-
lepším v republice a s kterými jejich taneční
předchůdci cestovali po celé Evropě. Choreo-
grafii připravili společně a překvapili tak i svého
vedoucího Michala  Šolce, kterému tímto doda-
tečně popřáli k 25. narozeninám. Za KZMJ přeji
mnoho dalších úspěchů a pokud chcete k této
partě patřit také, těšíme se na vás v Masarykově
divadle. Marek Vondrák

Házenkáři Jičína postoupili do semifinále Českého poháru, 
play-off extraligy mají na dosah

Po vánočních svátcích a oslavě příchodu nové-
ho roku se házenkáři Jičína sešli poprvé
v pondělí 4. ledna k  zahájení přípravného
období, které směřovalo k vyladění formy na
ostrý start závěrečných sedmi extraligových
kol základní části, stejně tak ke čtvrtfinálovému
duelu Českého poháru. Po dvou týdnech, ve
kterých podstoupili hráči náročné tréninky
zaměřené na obnovení fyzických sil, se ve
dnech 15.–17. ledna zúčastnili kvalitního mezi-
národního turnaje v Považské Bystrici MŠK CUP
2016. V předvečer turnaje remízovali Jičínští
s domácím týmem 25:25, v turnajovém měření
sil se oba týmy rozešly opět smírně, tentokrát
23:23. Šestému celku nejvyšší maďarské soutě-
že, týmu Konig-Trade Balmazújvárosi, podlehli
naši házenkáři vysoko 16:30. Ve svém posled-
ním vystoupení přehráli ŠKP Bratislava, účast -
níka nejvyšší slovenské soutěže, 25:24, a kvůli
horšímu skóre s domácí Považskou Bystricí
skončili na třetí příčce.
V pátek 29. ledna vyzvali házenkáři HBC Ronal
Jičín ve čtvrtfinále Českého poháru celek
Cementu Hranice. Hned na začátku duelu se
po faulu hostujícího hráče zranil nejlepší stře-
lec Jičínských, Ondřej Šulc, a sezóna pro něj,

bohužel, skončila. Jeho spoluhráči však bojov-
ným výkonem svého soupeře přehráli v pomě-
ru 31:28 a zaslouženě postoupili do semifinále
soutěže. V něm se ve středu 24. února (po uzá-
věrce vydání) představili na půdě silného týmu
HK Město Lovosice.
Závěrečné zápasy základní části nejvyšší sou-
těže, extraligy, zahájili Jičínští v neděli 7. února
na palubovce lepšící se Karviné. Tři čtvrtiny
utkání drželi naši házenkáři šance na bodový
zisk, závěr ale nezvládli a domácí zvítězili
vysoko 28:17. Chuť si házenkáři jičínského
Ronalu spravili následující sobotu, tedy
13. února. Dva týdny od čtvrtfinálového úspě-
chu v Českém poháru znovu přivítali Cement
Hranice. Zápas měl velmi podobný průběh,
hosté se ani jednou nedostali do vedení,
naopak domácí vedli v průběhu první půle již
rozdílem šesti branek. Cementáři sice dokázali
brankový deficit smazat a na začátku druhé
půle srovnali na 17:17, Jičínští ale výraznější
obrat nepřipustili a zvítězili opět rozdílem tří
gólů, tentokrát 27:24. Dvoubodovým ziskem
se naši házenkáři výrazně přiblížili k účasti
v osmičce týmů, které budou bojovat v play-
off o medailové příčky. HBC Jičín

Přebor republiky v judu 
znovu do Jičína

Příznivci juda budou mít i letos možnost vidět nej-
lepší judisty ČR všech kategorií. Již 9. dubna se
koná tradiční Samurajská katana, na kterou loni
přijel rekordní počet žáků od 7 do 14 let a na star-
tu jich tedy bylo téměř 350. Tradiční již 49. Velká
cena Jičína mužů a žen se koná 14. května. Na star-
tu budou vynikající závodníci z ČR i judisté ze
zahraničí. Jičín bude také 4. června pořadatelem
druhého turnaje I. ligy mužů, kde si budou chtít
domácí stejně jako loni zajistit účast ve finálové
skupině. Judisté budou žádat i o pořadatelství
finálového turnaje v červnu. O pořadatelství tur-
naje I. ligy, který se bude konat v září, budou judis-
té žádat také. Největší akcí bude stejně jako loni
Přebor ČR starších žáků a žaček se koná 22. října
a domácí se budou chtít nejen zúčastnit, ale hlav-
ně dobře umístit. jl

Orientační běžce čekají první jarní závody

Jičínští orientační běžci letos opět chystají tra-
diční Jarní pohár. I letos jsou připraveny velmi
atraktivní terény. Poběží se v okolí Boreckých

skal, na mapově velmi složitých Češovských
valech, tradičně na Bradech a v polovině břez-
na pak přímo v Jičíně na Čeřovce. Tratě jsou při-
praveny pro zkušenější závodníky, vyzkoušet
je ale mohou i nově příchozí.
Na přelomu února a března se v základní škole
ve Studenci uskuteční závod v „halovém“
orien tačním běhu, tedy v orientačním běhu
uvnitř budovy. Na konci března pak začíná kaž-
doroční Východočeský pohár žactva, který
jičínské družstvo předloni vyhrálo a v loňském
roce obsadilo druhé místo. Hned třetí a čtvrtý
závod seriálu pořádá 9. dubna jičínský oddíl.
Dopoledne se bude závodit na Táboře a odpo-
ledne se přímo v ulicích města Železnice pobě-
ží Mistrovství východočeské oblasti ve sprintu. 
Více informací na webu www.scjicin.cz. (ven)
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Plastová víčka od PET lahví pomohla další rodině. Ve sběru bude Charita Jičín pokračovat

Od ledna do prosince 2015 probíhala sbírka
víček pro dvojčata Radka a Vojtu, kteří se
narodili s mentálním postižením a autis-
mem. Díky podpoře lidí, kteří pečlivě sbírali
víčka od PET lahví, se podařilo sebrat úžas-
ných 2 455 kg víček. Spolu s finančními dary
tak rodině půjde 31 732 Kč. Sbírka tímto ale
nekončí. Od února je vybrána další rodina,
kterou Oblastní charita Jičín spolu s partne-
ry sběrem víček podpoří. 
Díky sběrným místům, která byla zřízena
Oblastní charitou Jičín spolu s partnery sbírky,
se pro Radka a Vojtu nasbíralo 2 455 kg plasto-
vých víček, která budou prodána k recyklaci
a použita při další výrobě plastových produktů.
Výtěžek sbírky ve výši 31 732 Kč bude použit
např. na speciální kočárek, pleny, hygienické
potřeby, speciální potraviny pro alergiky, zajiš-
tění odborných vyšetření chlapců, náklady na
dojíždění do speciální mateřské školy a úhrady

odlehčovacích služeb, výměnu kotle či pořízení
automobilu s větším úložným prostorem a na
náklady spojené s jeho provozem. 
Sběr víček provázely koncem roku 2015 organi-
zační problémy a bylo možné, že by sběr skončil.
Po několika jednáních se ale podařilo problémy
vyřešit a sběr víček naštěstí nekončí.  „Podařilo
se nám spolu s Charitou najít další cestu ke spo-
lupráci, aby sběr víček nemusel skončit. Přes
technické služby pomůžeme např. s uskladně-
ním a svozem víček a případně i s další komuni-
kací této prospěšné aktivity. Jsme rádi, že může
tato dobročinná činnost, která aktivizuje lidi
nejen z Jičína, ale i ze širokého okolí, dále pokra-
čovat a pomáhat,“ vysvětlil postoj města místo-
starosta Ing. Jan Jiřička.
Oblastní charita Jičín spolu se svými partnery
vytipovala a na základě hlasování vybrala kon-
cem ledna další rodinu, které podpora půjde.
Podporována bude rodina Haničky Pyšné, která
hned po narození prodělala mozkovou obrnu.
„Spolu s dalšími onemocněními jako psycho-
motorické postižení a opožděný vývoj by se
zdálo, že jí čeká nelehký život. Hanička je však
velká bojovnice a i přes svůj handicap se na svět
okolo sebe směje, ráda chodí do školy a je pro
maminku Markétu skutečným požehnáním.
Charita Jičín by chtěla pomoci rodině zřídit bez-
bariérovou úpravu bytu, protože nyní musí dce-
ru maminka nosit do schodů, což se vzhledem
k Hančině věku i váze výrazně podepisuje na

jejím zdravotním stavu. To by se však v násle-
dujícím roce mělo díky vaší pomoci změnit,“
popisuje podporovanou rodinu Jaroslav
Ludvík, koordinátor sbírky z Oblastní charity
Jičín. Součástí sbírky víček bude již tradiční
finanční sbírka, která bude probíhat do října
2016.  Informace o finanční sbírce a životě rodi-
ny jsou k  dispozici na webových stránkách
www.jicin.charita.cz -MD-

Sběrná místa, kam můžete víčka od
PET lahví přinést: 
Městský úřad Jičín: Žižkovo
náměstí (po datelna) a v ul. 17. lis-
topadu (u vstupu).

Centrum SASanka Vysoké Veselí: K. H. Borov-
ského 99, Vysoké Veselí, 507 03 (budova ZŠ,
vstup vzadu – zleva od hl. vchodu).
Centrum SASanka Jičín:  Vrchlického 824,
Jičín, 506 01 (první patro).
Nízkoprahový klub PoHoDa: Janderova 808,
Hořice 508 01.
Oblastní nemocnice Jičín: Pavilon chirurgic-
kých oborů u recepce v přízemí, Pavilon chirur-
gie v prvním patře u nápojového automatu,
Pavilon interních oborů v přízemí u nápojové-
ho automatu.
Dalším sběrným místem, ale neveřejným, je fir-
ma Continental Automotive Czech Re -
public s. r. o., jejíž zaměstnanci pravidelně víčka
sbírají a patří mezi nejpilnější.

Pasování prvňáčků na čtenáře

Poslední lednový týden je v jičínské knihovně
již třináct let věnován pasování prvňáčků na
čtenáře. Paní učitelky navštívily se svými dětmi
knihovnu několikrát již během prvního polo-
letí, a děti se těšily, že po zvládnutí abecedy
budou moci jako čtenáři samy objevovat
tajemství království knih. Na slavnostní paso-
vání si jednotlivé třídy připravily krásná vystou-
pení, od spisovatelky Petry Braunové, zástupců
Albatrosu a města Jičína a svých ředitelů škol
si vyslechly spoustu moudrých slov a jejich
vlastních čtenářských zkušeností. Při slavnostní
akci děti dostaly mimo jiné svůj první průkaz
do knihovny. Většina dětí bude sice nadále
navštěvovat knihovnu se svými třídními učitel-
kami, ale dnes si i rodiče uvědomují význam
čtení, a tak budou se svými prvňáčky také jistě
pravidelnými návštěvníky! Věra Trybenekrová

V Jičíně proběhl charitativní koncert Chinaski 
AC TJ Jičín, populární hudební skupina Chi-
naski s podporou KZMJ a přátel uspořádali
10. února 2016 dobročinný koncert, který se
konal na podporu léčby jičínské sportovkyně,
těžce nemocné Jarušky Jenčkové – Šťastné.
Bohužel, Jaruška svůj boj s těžkou nemocí
prohrála pár týdnů před touto akcí, proto zís-
kaná finanční podpora půjde její rodině, kte-
rá posledních padesát let vždy byla jedním
z hlavních hybatelů jičínské atletiky.
Z iniciativy frontmana skupiny, textaře, zpěvá-
ka a herce Michala Novotného – Malátného
a vedení AC TJ Jičín se 10. února uskutečnil
v Masarykově divadle koncert pro Jarušku,
Michalovu spolužačku z gymnázia. Koncert
měl pomoci ve financování její náročné léčby.
Bohužel v lednu nás všechny zasáhl Jaruščin
předčasný odchod. Beznadějně měsíc dopře-
du vyprodaný koncert byl tedy důstojným roz-
loučením a zároveň poctou rodině, která má
velké zásluhy na rozvoji sportu a pozitivně
ovlivňuje mladou generaci v našem městě.
Jaruška byla dlouholetou závodnicí AC TJ Jičín,
dorosteneckou mistryní republiky a oporou
ženského ligového družstva na překážkových
sprintech, skoku vysokém i dalekém. Dlouhá
a zákeřná nemoc si vyžádala mladý život spor-
tovkyně, naší kamarádky, ale i maminky dvou
dětí – dvojčat Filipa a Karolíny, které prožily
poslední krušné měsíce u babičky a dědy v Jičí-
ně. Oba prarodiče v roli trenérů vychovali ple-

jádu talentovaných sportovců, z nichž mnozí
dosáhli na rekordy a reprezentovali republiku
i v zahraničí. Vlasta Jenček jako šéftrenér AC
a paní Jarmila – profesorka Lepařova gymnázia
– líhně talentů, která přivedla k atletice řadu
závodnic a závodníků a vedla středoškolská
družstva k mnoha republikovým titulům. 
Díky kapele Chinaski i jejím předskokanům, roc-
kerům skupiny Doctor Victor, kteří všichni zahráli
od srdce a zadarmo, mohou nyní pořadatelé
poslat po odečtení nejnutnější režie na zvláštní
účet částku bezmála 300 tisíc korun. Peníze rodi-
na Jenčkových využije ve prospěch obou Jaruš-
činých dětí. Paní Jarmila na závěr vystoupení ve
velmi emotivním projevu všem z celého srdce
poděkovala jak za organizaci koncertu, který
měl její dceři pomoci s léčbou, tak i za účast toli-
ka lidí, kterým není jejich situace lhostejná.
Všem návštěvníkům koncertu, kapelám, týmu
Masarykova divadla a všem, kdo pomáhali,
děkují také jičínští atleti. AC TJ Jičín

-MS-
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Péče o duševní zdraví děkuje adventnímu městečku
Adventní městečko v Jičíně už bylo předmě-
tem mnoha diskuzí a hodnocení. Většina lidí
ale netuší, co vše se odehrávalo v pozadí celé
akce. My, pracovníci Péče o duševní zdraví,
bychom touto cestou chtěli poukázat na roz-
měr akce, který většina lidí nezaznamenala či
neocenila. Manželé Paličkovi, kteří s agenturou
M. P. Office stojí za celou akcí, dali příležitost
lidem, kteří v reálném životě mají pracovní
možnosti značně limitované. Jsou jimi lidé
s  duševním onemocněním, klienti Péče
o duševní zdraví. Jedenáct klientů si díky
vstřícnosti pořadatelů na vlastní kůži vyzkou-
šelo roli stánkových prodejců se vším, co k ní
patří. Díky nabídce měli příležitost se plnohod-
notně zapojit do jedinečné akce. Klienti pro-
dávali ve stáncích v dopoledních hodinách
a prostřednictvím této činnosti trénovali určité

pracovní i sociální dovednosti. Prodávání tedy
mělo pro naše klienty charakter rehabilitační,
ale zároveň i destigmatizační – na chvíli byly
prostoupeny bubliny dvou odlišných světů
(světa lidí s duševní nemocí a těch zdravých).
Díky spolehlivému, jasnému, srozumitelnému,
vstřícnému a přirozenému jednání manželů
Paličkových jsme se přenesli i přes drobné
obtíže, které se během prodávání vyskytly.
Pořadatele spolupráce s námi stála více času,
energie i trpělivosti, než kdyby ve stáncích
prodávali profesionální prodejci, za což jsme
jim my i naši klienti nesmírně vděční. Transpa-
rentní, férové jednání a dodržování dohod
není bohužel samozřejmostí, a proto považu-
jeme za nutné ho náležitě ocenit. V neposlední
řadě si naši klienti, kteří díky svým nízkým pří-
jmům často řeší finanční problémy, mohli při-

výdělkem za prodej přilepšit – např. si udělat
hezčí, o trochu bohatší Vánoce. Díky manže-
lům Paličkovým tak adventní městečko získalo
další prosociální rozměr a vlastně tak zpřítom-
nilo smysl adventní doby.
Na závěr uvedeme přímé výpovědi klientů,
kteří popisují, jak je samotná akce obohatila:
„Zkušenost z trhů vnímám velice pozitivně. Děla-
la jsem práci, kterou jsem před tím nikdy nedě-
lala a zvládla jsem ji bez problémů. Což mi
zvýšilo sebevědomí. Taky jsem byla v kontaktu
s lidmi, předtím jsem byla úplně mimo společ-
nost. Jsem za tuhle příležitost velice vděčná!“ 
„Manželé Paličkovi udělali dobrý skutek. Málo -
kteří lidé dokáží udělat něco pro znevýhodněné.
Klienti PDZ díky nim nebyli o adventu sami…
Prodej ve stánku mi například ukázal, že můžu
zkusit i jinou práci, než jsem doteď dělala.“  PDZ

Adventní městečko bude letos pokračovat

Dne 12. ledna 2016 se sešla pracovní skupina
Advent 2015, aby vyhodnotila první realizaci
tohoto měsíc trvajícího projektu. Po projed-
nání loňského ročníku členové pracovní sku-
piny doporučili Radě města schválit jako
provozovatele Adventního městečka pro
letošní rok firmu M. P. Office, a to bez výběro-
vého řízení, či formou případného prodlou-
žení smlouvy. Rada města ale rozhodla i přes
dobré zkušenosti z loňského ročníku vypsat
na provozovatele Adventního městečka nové
výběrové řízení. Adventní městečko by tedy

mělo být pro letošek i přes některé nedostat-
ky zachováno ve spodní části náměstí. Provoz
by byl od 25. 11.–31. 12. 2016. Protože je přá-
ním města prodávat ve stáncích v AM kvalitní
řemeslné výrobky, což není snadné zajistit po
celou dobu provozu, omezí se prodej vánoč-
ního sortimentu pouze na víkendy. Počítá se
s rozšířením sortimentu o prodej vánočních
stromků. Ob čerst vení však bude prodáváno
i ve všední dny. 
Co se týče programů, budou soustředěny
hlavně na víkendy a měla by být zachována
jejich bohatá a pestrá nabídka včetně dílen
pro děti i dospělé. Všední dny budou určeny
pro vystoupení MŠ a ZŠ. 
Dalším bodem hodnocení byla světelná
výzdoba města. Pracovní skupina navrhla
Radě města dokoupit další výzdobu, a to pro
budovu Biografu Český ráj, což Rada schvá-
lila. Letos bude navíc na přání občanů osvět-
len strom také na Lidickém náměstí a příp.
na Letné a na nám. V. Čtvrtka. Na Žižkově
náměstí se se stromem zatím nepočítá,
neboť je zde plánováno využít 3D dekorů.
Počítá se ale s nově zavedeným zdobením

stromků mateřskými a základními školami,
které byly umístěny vedle zámku a vytvářely
krásnou kulisu vyzdobeného centra města.
Připomínky byly také ke slavnostnímu roz-
svícení stromečku, proto nastanou orga -
nizační změny. Rozsvícení vánočního stromu
na Valdštejnově náměstí by mělo proběh-
nout již v pátek v 18 hod. společně s otevře-
ním AM, kde se uskuteční také program.
Slavnostním rozsvícením centra města
budou zahájeny adventní programy v  Ji -
číně. -MD-

Novinky ve Stacionáři KAMARÁD 
Na začátku roku jsme
naplno spustili naše
nové webové stránky
( w w w . k a m a r a d -
jicin.cz). Web má nový
vzhled a přináší čte-

nářům lepší orientaci a přehlednost. Můžete zde
najít informace o aktuálním dění ve stacionáři,
prohlédnout si fotografie Kamarádů, ale i vybrat
si naše výrobky. Na webových stránkách můžete
vidět i nově vytvořené logo, které Stacionář
a Sociální rehabilitace bude od tohoto roku
používat k prezentaci. V rámci služby Sociální
rehabilitace se nám podařilo vstoupit do progra-
mu Zaměstnanost hrazeného z Evropského
sociálního fondu, který nám umožní nadále
poskytovat a zkvalitňovat sociální služby. 

Na webu se také dozvíte, že Kamarádi mají ve
stacionáři plno aktivit. Pravidelně navštěvuje-
me solnou jeskyni v lípách, ale chodíme i do
tělocvičny, kde hrajeme různé hry. Na začátku
roku jsme také byli pozváni na již tradiční
novoroční turnaj, který se konal v  místní
hospůdce v Radimi. Smyslem celého turnaje
bylo podpořit lidi s postižením, a tak i část
výtěžku, který se vybral na vstupném a pří-
spěvcích, byla věnována Stacionáři Kamarád.
Pro klienty stacionáře byl připraven bohatý
program. Bylo to příjemně strávené odpoled-
ne mezi báječnými lidmi, kteří v dnešní uspě-
chané době nemyslí pouze sami na sebe, ale
snaží se pomáhat i těm s méně šťastným osu-
dem. Tímto děkujeme všem lidem, kteří se na
organizaci akce podíleli. Především jsou to

pánové Eduard Mlejnek a Ctibor Klenpár, kteří
stojí za pořádáním turnaje, a díky jejich dobro -
činnému gestu si jich velmi vážíme. Dalším
člověkem, který má srdce na pravém místě, je
paní Eva Karbanová. Ta svým chutným ob -
čerst vením a přátelským úsměvem pozvedla
náladu všem Kamarádům. Milým překvape-
ním bylo, že dorazil i písničkář pan Václav
Janeček. Jeho známé melodie doprovázené
hraním na heligonku rozproudily zábavu
a nenechaly nás klidnými. Odpoledne bylo
plné zábavy, milých setkání a nebyl patrný roz-
díl mezi lidmi s hendikepem a zcela zdravými.
V  neposlední řadě patří velké poděkování
všem zúčastněným, a to nejen za jejich finanč-
ní podporu, ale za jejich vstřícnost a ochotu
přispět dobré věci. KAMARÁD Jičín 
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Co nového v kapele BrnKačka?
Kapela BrnKačka hraje v K-
klubu od roku 2012 a koncer-
tuje od roku 2013. O další rok

později bylo na spadnutí, že kapela
bude pokračovat jen jako trio nebo se
rozpadne. Z  původního složení Bára
Mikešová, Lucka Kochmanová, Viktor
Janoušek, Pepa Hrabáček, Robert Tichý
a Jarda Bureš, odešli všichni tři kluci vět-
šinou z důvodu studia. Ze vzdálených
středních škol nebylo časově možné
dojíždět na zkoušky a vystoupení. Přes -
to chuť pokračovat zvítězila a navíc se
podařilo sehnat nové posily. Jakub Pav-
líček, hráč na basu, to nemá lehké, dojíž-
dí do Jičína skoro čtyřicet kilometrů,
rytmik a zpěvák Kuba Kindermann je
naštěstí místní. Začalo se znovu od začátku
s cílem dohnat a nacvičit celý repertoár, ale
hlavně se dost hudebně pochopit a sehrát. Styl
hraní se pomalu stěhuje od country přes folk
a pop až k rockové hudbě. Zpěv je doménou
hlavně Báry Mikešové a Lucky Kochmanové
doplňovaný vícehlasy Kuby Kindermanna
a Jardy Bureše. Kapela si zakládá na vlastních
typických aranžích a hlavně nechce jen kopí-
rovat písně, chce svůj typický hudební podpis.
Současné hraní se koná většinou v Jičíně, a to
převážně ve spolupráci s KZMJ. BrnKačka se
snaží hrát na pravidelných hudebních akcích,
jako jsou koncerty v K-klubu, Májové hraní,

Rozloučení se školním rokem, Svátek hudby,
Prodloužené víkendy, Jičín - město pohádky
apod. Nově jsou důležité aktuality přístupné na
Bandzone.cz a Facebooku.
Mimo BrnKačky působí pod křídly Káčka i další
dva hudební spolky. Mladší Banda ala muzika
je určena žákům kytary, kteří mají zájem o kolek-
tivní hudbu. Učí se sehrávání, vícehlasý zpěv,
sebekontrolu a roli v kapele, vzájemné komuni-
kaci a toleranci. Další hrající parta je BandazKa.
To je naprosto odlišná kapela hrající výhradně
na kytary jako sextet. Vznikla z žáků dospělé
kytary a mimo netradičního zpracování zná-
mých písní zpívá také několikahlasý vokální pro-

jev. Koncertní vystoupení těchto dvou
kapel se chystá na letní měsíce, kde
budou hosty BrnKačky.
Hraní káčkovských kapel je splněným
snem Jardy Bureše, který se věnoval
vedení hudebních souborů od mládí. Učí
v K-klubu – středisku volného času už
šestý školní rok, kde původně nastoupil
jako brigádník na výpomoc Janě Wágne-
rové. Jana jako jediná v té době učila hru
na kytaru v Káčku. Počet žáků ročně stou-
pá, a proto Jarda zůstal a pokračuje ve
výuce dál. Dnes má na starost mimo žáků
na kytaru i tři kapely a učí na kytaru taky
dospělé. O kategorii „dospěláků“ je neče-
kaný zájem, a proto se bude nadále roz-
šiřovat počet hodin v průběhu letních

měsíců a pak hlavně v  novém školním roce
2016/2017. Mimo školní rok se v oboru hry na
kytaru v létě v době hlavních prázdnin pořádá
příměstský kytarový tábor a soustředění kapel
a dospělí se dle zájmu učí i přes prázdniny.
Závěrem ještě aktuální pozvánka na koncert,
který proběhne ve velkém sále v Káčku, a to
18. března od 18 hodin. Tam bude hrát kapela
BrnKačka poprvé trochu víc „od podlahy“ pod-
pořena elektronickými rytmickými pady a kyta-
rovými efekty. Všechny hudební příznivce
a přátele srdečně zveme na všechny akce
a hudebníkům přejeme co nejlepší výkon,
odvahu a štěstí. Káčko

D Ě L O  S E  V  J I Č Í N Ě

Osudová sobota 7. března 1936
Druhá světová válka poznamenala 20. sto-
letí mnohem více než jen svými šesti lety.
Její důsledky byly znát i v dalších desetile-
tích, také v  osudech české společnosti.
O tom, že bude válka, se rozhodlo i v udá-
losti, která se jinak do dějepisu téměř nevej-
de. Proto ji připomínáme, stala se před
80. lety.
Všedním pracovním dnem byla tehdy sobota
7. března 1936, obvyklá i tím, že se během ní
také myslelo na nedělní oddech. Lidé – také
v Jičíně – se na něj již chystali: ubírali si na sta-
rostech, chtěli si odpočinout, pobavit se,
někam si vyjít. Sobota byla prostě už polo -
víkendová. Právě na to vsadil autor činu, který
se onu sobotu vřadil neblaze do dějin. Také
do českých, ač si to málokdo uvědomoval
a dodnes ji téměř nikdo nezná. Vepsal jsem ji
kdysi do literatury, překvapen i zděšen jejím
průběhem a významem. 
Pro původce začínala ona sobota jako den
strachu, dokonce zatím největšího v  jeho
životě. „Nikdy jsem se tak nebál jako ve dnech
porýnské akce,“ tvrdil později. Myslel na sebe-
vraždu, nebude-li mít úspěch. „Kdyby to byli
Francouzi mysleli vážně, utrpěl bych největší
politickou porážku,“ přiznal se zanedlouho
v soukromí. A v jiné slabé chvilce se svěřil:
„Čtyřicet osm hodin po nástupu do Porýní
bylo nejnapjatějším obdobím mého života.“

Co se tedy 7. března 1936 stalo? Padly dvě
významné mezinárodní smlouvy. Vzaly za své
pochodem německých jednotek do demilita-
rizovaného pásma v Porýní. Poslal je tam Hitler.
Byl celý rozechvělý, když v onom sobotním
dopoledni mluvil k říšskému sněmu. Po proje-
vu se zavřel v pracovně a nechtěl nikoho vidět.
Čekal, co se bude dít.
Porýní patřilo k Německu, proč tu tedy bylo
demilitarizované pásmo? Na mírové konfe-
renci ve Versailles si je v roce 1919 vymohli
Francouzi. Jistili se, že je Německo odtud
neohrozí a také že nechá na pokoji střední
Evropu. Mohli by proti němu přes neopevně-
né Porýní snadno zasáhnout. Zprvu vnucený
závazek potvrdilo samo Německo o šest let
později locarnskou úmluvou s Francií a Belgií
zaručenou ještě Británií a Itálií.
Teď se s oběma smlouvami skoncovalo. Hitler
chtěl mít volnější ruce nejen vůči Francii, ale také
ve střední Evropě. Samozřejmě věděl, že riskuje,
že jde na hazard. Velitelé jednotek pochodují-
cích přes rýnské mosty měli u sebe rozkaz stáh-
nout se, pokud se objeví francouzské vojsko.
Ústup by byl citelnou politickou porážkou. Hit-
lerovi až dosud vše mezinárodně vycházelo, ale
co když tentokrát Západ řekne dost? Nezasáhne
to nacistický režim až do základů? Žil přece hlav-
ně z obnovování  „silného“ a „zdatného“ Ně -
mecka. Hitler se bál právem. 

S demilitarizovaným Porýním počítalo pro
svou bezpečnost i Československo. Pomoc
spojenecké Francie se zdála jistější, protože
snazší. Nebylo dosud tak zle, aby se na ni
muselo vážně myslet, ale nový německý sou-
sed si potrpěl na zbrojení a vojáky. Zatím
vojensky silný nebyl, zítra však mohlo být
jinak. 
Nejvíce záleželo na tom, co udělá Francie.
Z  Prahy ji ujistili, že budou po jejím boku
v jakékoliv odpovědi, tedy i v té, která bude
svěřena vojákům. Západní velmoci však volily
jen protestující slova. Francouzská vláda se
obávala, že bude muset mobilizovat – proti
30 tisícům příslušníků německých jednotek!
Británie vyzývala k jednání, sám její král ujistil
Německo, že se nemusí ničeho obávat. Čes-
koslovenský velvyslanec Masaryk byl z toho-
to chování zděšen. Zato Hitler se zanedlouho
zbavil strachu. Už mohl myslet na brzkou vál-
ku, pro níž si jako první cíl vybíral Českoslo-
vensko.
Jedna březnová sobota – navenek obyčejná
téměř všude, i v Jičíně – se ukázala být osu-
dovou. Přinesla zkoušku, v  níž při obraně
Evropy propadli ti, kteří ji měli vést a řídit.
Politikové a vojáci, zvláště velmocí, nebývají
vždy znalostmi a charakterem dorostlí svých
povinností a úkolů. 

Robert Kvaček 
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Nový rok ve starém kabátě 
Je tomu již několik
týdnů, co jsme
bujaře přivítali
nový rok, avšak
zřejmě nikdo z nás
nebude se stejným

nadšením a očekáváním vítat např. exekutory.
Nežli však u vašich dveří exekutor skutečně
zazvoní a oblepí vám zařízení bytu svou pověst -
nou žlutou páskou, proběhne několik událostí,
jako jakési varování. Od okamžiku, kdy vašim věři-
telům dojde trpělivost, přibyde vám pošty ve
schránce. Nebudou to však dopisy zdvořilostní,
ale upomínky o zaplacení. Pokud vás tímto způ-
sobem věřitel nepřiměje uhradit vaše závazky, má
na vás dlužníky další páku v podobě exekuce.
Jakým způsobem bude exekuce provedena je
v podstatě na uvážení samotného exekutora, ten
vás v první řadě vyzve k dobrovolnému plnění,
dále má možnost přikázat částku z bankovního
účtu, obstavit bankovní učet, přikázat srážky ze
mzdy, či nařídit prodej majetku. Těmto všem
strastem by ovšem bylo možné předejít. Zkuste
exekutorům nepřidávat práci neuváženým zadlu-
žováním a přijďte se co nejdříve poradit.    

Nejen v  této, ale i v  řadě jiných otázek, vám
Občanská poradna v  Jičíně může poskytnout
pomoc či radu. Zabýváme se dluhovou proble-
matikou, rodinnými problémy, pracovním prá-
vem, pomocí obětem trestných činů apod. Ačkoli
nejsme advokáti, dokážeme se orientovat i mezi
paragrafy. Najdete nás v Jičíně v ulici Vrchlické-
ho 824, vchod je z Husovy ulice. Tel.: 736 472 676,
e-mail: opjicin@ops.cz, www.ops.cz.

Bc. Simona Davidová

„Terénní programy“ na Jičínsku pokračují až do roku 2019
Poskytovatelem „terénního programu“ na
Jičínsku bude i nadále Aufori, o.p.s. Tento pro-
gram bude financován po dobu 3,5 let díky
individuálnímu projektu Královéhradeckého
kraje Služby sociální prevence v Královéhra-
deckém kraji IV.
Cílem projektu je nabízet podporu a pomoc
osobám ohroženým sociálním vyloučením,
které se ocitly v tíživé životní situaci souvise-
jící s bydlením, hospodařením, nezaměstna-
ností, finančními potížemi. Naším cílem je
pomoci klientům získat potřebné dovednosti
ke zvládnutí své nepříznivé situace a dosáh-
nout samostatnosti a nezávislosti.
Klientům pomáháme například s vyřizováním
osobních dokladů. Nejčastěji se na nás s tou-
to zakázkou obracejí občané Slovenské repu-
bliky, kteří mají v naší republice povolen
trvalý pobyt. Pomůžeme při sepisování
žádosti o vydání rodného listu a s přípravou
všech dokladů, které jsou potřebné k žádosti

o vydání průkazu totožnosti. Klienta na Vel-
vyslanectví Slovenské republiky můžeme
v  případě potřeby i doprovodit. V  rámci
doprovodu má naši podporu a asistenci při
komunikaci s pracovníky konzulátu a praktic-
kou pomoc při vyplňování potřebných for-
mulářů. Úspěšnost spolupráce z velké části
závisí na vlastní aktivitě a iniciativě každého
klienta, který se do projektu zapojí.

Bc. Petra Rojíková

Kontakty: 
Bc. Petra Rojíková, terénní sociální pracovnice:

rojikova.aufori@gmail.com, 773 043 635
Bc. Nikola Nováková, vedoucí služby: 

novakova.aufori@gmail.com, 773 194 391

Jsi důležitý do poslední chvíle
tvého života

Těžká nemoc se nikdy neptá, zda se nám její
příchod hodí, nebo nehodí. Neptá se, zda jsme
bohatí, v co věříme, jakou politickou stranu
volíme nebo kolik je nám let. Neptá se, kde
bydlíme. Proto ještě před začátkem roku 2016
vyrazil tým Domácího hospice Duha do
nových rodin, kilometry za hranice města
Hořic – sídla Centra domácí hospicové péče.
A ani tým se netáže, jaký má pacient vztah
k tomu, či onomu. Přistupuje ke každému stej-
ně. Cecily Saundersová, zakladatelka Hospice
sv. Kryštofa v Londýně jednou řekla paciento-
vi: „Jsi důležitý do poslední chvíle tvého života,
a my uděláme vše, co je v našich silách, nejen
abychom ti pomohli zemřít v pokoji, ale aby-
chom ti pomohli žít, než zemřeš.” Proto je hospi-
cová péče více než zdravotnickou službou, byť
se jedná o její základ. Nazývá se doprovázení,
protože doprovází člověka v jeho posledním
období života tak, aby ho mohl prožít se vší
důstojností, bez bolestí a v rámci možností
plnohodnotně.  
Proto hospicový tým přistupuje ke každému
pacientovi s  hlubokou úctou a pokorou,
s vědomím, že mu vstupuje do života. Je to
určitá cesta vzájemných vztahů, nejenom oše-
třující – pacient. Je to cesta maximální vzájem-
né důvěry. Cesta poznávání skutečných
hodnot života. Cesta, na které chce Domácí
hospic Duha stále nabízet pomoc všem, kteří ji
potřebují. www.hospic-horice.cz

Za tým domácího hospice 
Mgr. Jakub Holman

UNIVERZITNÍ STUDIUM – Konzultační středisko v Jičíně 
Přijímání přihlášek do studijního oboru Veřejná správa a regionální rozvoj 

Konzultační středisko Provozně ekonomické fa-
kulty České zemědělské univerzity v Praze při-
jímá studenty do studijního oboru Veřejná
správa a regionální rozvoj v obou programech
– bakalářském i magisterském pro akademický
rok 2016/2017. Studium organizuje Odbor škol-
ství, mládeže a tělovýchovy společně s Okresní
agrární komorou. Absolventi tříletého bakalář-
ského programu získávají titul bakalář (Bc.) a ab-
solventi dvouletého magisterského programu
titul inženýr (Ing.). Uchazeči jsou přijímáni bez
přijímacích zkoušek. V případě navazujícího
magisterského studia vystudovaný obor v rámci

bakalářského studia nerozhoduje (obor nemusí
být totožný). Přihlášky je možno podávat do
19. 8. 2016. Studium probíhá od poloviny září
kombinovanou (dálkovou) formou (přednášky,
konzultace) přímo v Jičíně jednou za čtrnáct
dní v pátek a v sobotu. Pro výuku jsou využívány
univerzitní učebny v objektu Valdštejnského
zámku a Základní školy 17. listopadu. Přednášky
a konzultace vedou zkušení pedagogové (pro-
fesoři, docenti) přímo z České zemědělské uni-
verzity v Praze. Studium oboru poskytuje
absolventům velmi široké základy ekonomic-
kých, manažerských a společensko-vědních dis-

ciplín s důrazem na bezprostřední využití
v praxi. Uplatní se v institucích místní, regionální
i státní správy a mohou pracovat i v malých
a středních podnicích soukromé sféry. Kon-
cepce oboru vychází z aktuálních potřeb
 společnosti integrované do evropských struk-
tur. Bližší informace o způsobu přihlášení se 
ke  studiu a univerzitním vzdělávání v  Jičíně 
jsou k dispozici na internetových stránkách
www.studiumvjicine.cz. Pro další informace mů-
žete volat na telefonní čísla 737  273  586
a 777 000 148. Ing. Miroslav Kazda,
vedoucí odboru školství, mládeže a tělovýchovy

Kontejner na použité šatstvo bude v ul. 17. listopadu
V prosinci se na nás obrátila Diakonie Broumov
se žádostí o umístění kontejneru na použité
šatstvo na pozemku města Jičína. Dosud byl
v Jičíně kontejner umístěn na soukromém
pozemku v ul. Pod Koželuhy u obchodu Maxi-
Hit, odkud ale dostala Diakonie výpověď. Kon-
tejner je nyní provizorně uschován
v technických službách, v nejbližší době by měl
být umístěn vedle parkoviště u budovy Měst-
ského úřadu v ul. 17. listopadu.

Ing. Jana Mušková, odbor životního prostředí
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26. ročník festivalu
Jičín – město pohádky

bude na téma CIRK
Skončil jubilejní 25. ročník a přípravy na 26. jsou již
v plném proudu! Brány pohádkového města budou
otevřeny od středy 7. září do neděle 11. září 2016.
Letošním tématem je CIRK, a proto se těšte na akroba-
tická vystoupení, pantomimu, loutková divadélka,
taneční vystoupení, pohybová cvičení, klauniády a dal-
ší. Chybět nebudou dílničky, kde si děti budou moci
nejen vyrobit nějaký výrobek, ale naučí se i něco
z klaunské profese. Festivalem vás budou provázet,
kromě patrona Jiřího Lábuse, principál Fabián, klaun
Fridolín a balerína Žakelína. Těšte se na neobyčejné
pohádkové dny plné překvapení a zážitků. Novinky
k  festivalu budete postupně objevovat na našich
webových a facebookových stránkách. tým JMP

Klaun Fridolín
Fridolín je jméno mé,
vím, je trochu neznámé.
Nebojte se děti, však,
přecházet vás bude zrak.

Stojky, salta, přemety
učím všechny poplety.
A co takhle žonglování?
To se nikdo neubrání.

Dílny na vás čekají,
všichni si už šeptají,
jak to bude letos skvělé,
pro děti i pro dospělé.

Tak jen přijďte, nebojte se,
no tak, prosit nenechte se,
v šapitó mě najdete,
kamaráda vezměte.

Jičín – město pohádky,
těšte se jen na hrátky,
festival je pro radost,
tak jen úsměv, žádnou zlost.

Autor: Eliška Okolitová

C O  Z A J Í M Á  O B Č A N Y  J I Č Í N A

Někteří občané přijíždějí vyřizovat své záležitosti 
na městský úřad na kole. 

Počítá se s instalací stojanu 
na kola přímo u úřadu na Žižkově náměstí?

Stojany jsou na Žižkově náměstí umístěny před ban-
komatem GE Money bank a před hotelem Paříž. Od
úřadu byly odstraněny kvůli slepcům, kteří se potřebují
při svém pohybu držet linie domů a pokud by byl sto-
jan u zdi úřadu, tvořil by pro ně překážku. Kolo si tak
mohou občané uzamknout ve stávajících stojanech.  
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